Zajęcia indywidualne  z  języka polskiego   dla  klasy 5a, b, c                                 prowadzący  Eliza Nawrocka
Podaję wam mój adres mailowy, spóźnialskich proszę                        o dosłanie brakujących prac: n.zdalna.en@gmail.com
· Data: 10.06. 2020r. (środa)  
Temat :  Przebieg wydarzeń w lekturze pt.”Katarynka”
Cel lekcji: poznasz  elementy świata przedstawionego oraz bohaterów lektury pt. Katarynka. 
                         NaCoBeZu?
· Wskażesz  czas i miejsce wydarzeń oraz głównych bohaterów
· Zapiszesz w punktach plan wydarzeń 
· Uzupełnisz kartę pracy dotyczącą pana Tomasza

·  Wykonajcie poniższe polecenia:

· Otwórzcie zeszyty i wpiszcie temat lekcji.
· Uzupełnijcie notatkę:
Wydarzenia rozgrywają się w kamienicy przy ulicy Miodowej w ………….
Głównymi bohaterami są mecenas pan  …………… oraz ……………dziewczynka , jej ……….. i ciotka, którzy mieszkają w tej kamienicy.
Plan wydarzeń:
1. Kawalerskie życie pana Tomasza.
2. Niechęć mecenasa do katarynek .
3. Płacenie stróżowi, by nie wpuszczał kataryniarzy na podwórze kamienicy.
4. Zainteresowanie lokatorkami z naprzeciwka.
5. Odkrycie, że dziewczynka jest niewidoma.
6. Radość dziecka po usłyszeniu katarynki. 
7. Zmiana decyzji pana Tomasza.
8. Chęć pomocy niewidomej dziewczynce.
· Chętni mogą uzupełnić poniższą kartę pracy

Karta pracy 
W pokoju pana Tomasza 

1. Podkreśl właściwą odpowiedź.

Co postanowił zrobić pan Tomasz, kiedy usłyszał dźwięki katarynki? 
A. Nakrzyczeć na kataryniarza.
B. Wybiec na podwórze.
C. Wezwać policję.
D. Zawołać stróża.

2. Wybierz właściwe stwierdzenie A lub B oraz jego uzasadnienie spośród 1.–3.
	A.
	Pan Tomasz krzyknął na kataryniarza,
	ponieważ
	1.
	zobaczył radość dziewczynki.

	B.
	Pan Tomasz nie krzyknął na kataryniarza,
	
	2.
	nie mógł słuchać dźwięków wydawanych przez katarynkę.

	
	
	
	3.
	chciał kupić katarynkę.



3. Podkreśl właściwe zakończenie zdania.

Fragment płynęły łzy jak grad zawiera 
A. porównanie.
B. ożywienie.
C. uosobienie.
D. epitet.

4. Oceń, które stwierdzenie jest prawdziwe (P), a które fałszywe (F). Zakreśl właściwe litery.

	Lokaj pana Tomasza był zdziwiony, ponieważ pan Tomasz dotychczas nie życzył sobie, by wpuszczać kataryniarzy na podwórko.
	P
	F

	Lokaj pana Tomasza był uradowany, gdyż kataryniarz był jego przyjacielem.
	P
	F



